

**Lőrincz Csaba – Erasmus beszámoló**

**8 hónap Göttingenben**

## Bevezetés

Nos azt sem tudom hol is kezdjem a rengeteg élmény után. Mindenek előtt csak annyit szögeznék le, hogy ahhoz hogy az ember jól érezze magát külföldön, ahhoz nem kell más, mint egy jó társaság. Abból pedig Göttingenben akadt bőven. Nem beszélve az egyetemen lévő magyar hallgatókról, illetve a szintén Erasmus ösztöndíjjal rendelkező cserediákokról. De senkit ne tévesszen meg az előző mondat, ugyanis Főiskolánk nem a Georg August Egyetemmel, hanem a HAWK HHG főiskolával tart kapcsolatot. Arra gondoltam, hogy pár fotó kíséretében megpróbálom belegyömöszölni pár oldalba azokat a dolgokat, amelyek megtörténtek velem.

## Kiutazás előtt

Mint minden ember én is csak azt tudom mondani, hogy nem árt ha az ember beszél németül, hát még ha nyelvvizsgálója is van, amivel plusz ösztöndíjat tud szerezni. Ez persze nem haszontalan, mivel a 260€ / hó ösztöndíj igencsak elmarad a minimum 350€ / hótól. Persze aki semmit nem akar csinálni, nem akar kirándulni, nem akarja jól érezni magát, annak elég lesz. Persze az bele se vágjon. Előkészületekként a rengeteg papírmunka után, mellyel kiharcoltuk magunknak ezt a kitüntetést, még a felével sem végeztünk. Nem bizony.

Fontos, hogy ne kössünk semmiféle biztosításokat, nem kell semmiféle balesetbiztosítás. Egyszerűen csak ki kell váltani az E-111 formanyomtatvány utódját az Európai Egészségbiztosítási Kártyát, mely nem 3 hónapig, hanem 1 évig érvényes az összes EU-s országba. Azt megjegyezném, hogy az egészségügyi szolgáltatások országonként eltérnek, kiutazás előtt ajánlatos érdeklődni az OEP-nél, ahol a kártyát adják ki 24 órán belül. Aki Németországba készül, annak nagyon nincs oka aggodalomra.

Nos miután van ösztöndíjunk, illetve Európai Egészségbiztosítási Kártyánk, nincs is más dolgunk, mint hogy szállást vadásszunk magunknak az interneten. Ha kiválasztottuk, akkor nagyon figyelmesen olvassuk át a hirdetést, mivel előfordulhat, hogy csak hosszabb időre adják bérbe a szobát. Például aki biztosra akar menni, akkor az már a pályázat elnyerésekor keressen magának szállást.

## Szállás

A németeknél különösen megszokott dolog, hogy akár egy évre előre is le van foglalva a szoba. Ne csodálkozzon az, aki azzal találja szembe magát, hogy a szoba ami a legideálisabb, csak egész szemeszterre kiadó. Azon pedig különösen ne csodálkozzon senki, hogy az időszakok az egyetem szemeszterbeosztásához van igazítva. Sokan azt sem tudják az egyetemisták közül, hogy van főiskola Göttingenben!!! Természetesen ha valaki dolgozni is szeretne a sulival, annak csak azt tudom ajánlani, hogy ha megteheti, akkor ne dolgozzon, mivel elég nehéz munkát találni, illetve minimum 3 hónapra vesznek fel emberkét, ami igencsak kötött. Szóval ha lehet mindenki annyi pénzt vigyen magával, amennyi már kiegészíti az ösztöndíjat megfelelő összegre.

Nos lakásokat ajánlatos Zwischenmiete-ként kivenni, amit időszakos bérleménynek lehetne a legmagyarosabban lefordítani.

Szállásokat a következő oldalakon is kereshetünk (nem csak Göttingenben!!!):

- [www.zwischenmiete.de](http://www.zwischenmiete.de)
- [www.studien-wg.de](http://www.studien-wg.de)
- [www.studentenwerk-goettingen.de](http://www.studentenwerk-goettingen.de)

Azt elárulom a kedves olvasónak, hogy szobákat csak egyágyasként fog találni, jómagam nem hallottam olyat, hogy egy szobában hárman vagy négyen laktak volna. A lakhelyet érdemesebb a belváros déli részén keresni, mivel a 7-as busz megy fel a hegyre a sulihoz, amit igencsak nehéz biciklivel megközelíteni. A mosási költségekre való tekintettel nem is ajánlom a biciklizést, mert

elég drága a mosás több helyen is. Persze van olyan kollégium, ahol ingyenes, de ez ritka. Maga az élet jóval drágább, mivel egy tisztességes szoba ára is kb.: 110 € / hótól indul, és akkor ez még egy igen lepukkant helyen van. Megfelelő szobákat kb.: 150-200€ / hótól lehet találni. Drágábbat nem is érdemes választani. Aki rengeteg pénzt akar elkölteni, az inkább tartogassa a kirándulásokra, meg a bulikra.

## Étkezés, szórakozás

Tehát a költségekre visszatérve annyit tudok mondani, hogy a Plus és a Penny Market, és hasonlóknak igen baráti áron kínálják a magyar árukhoz képest kicsit drágább portékát. A magyar árakhoz képest az élelmiszerek kb.: +20%-kal drágábbak, de a csokik, és a sörök igencsak olcsóak. Ráadásul sokkal finomabbak, mint a Magyarországon kaphatóak.

A menzákon egész jól főznek, még talán néha az ízletes szót is rá lehet mondani egy-két fogásra. A főiskola menzáján ugyan az a menü, mint a központi menzán, viszont csak két lehetőségünk van, és az étkezés 1.80 €. Az egyetemi menzákon természetesen bővebb a választék.

A sörről csak annyit, hogy véleményem szerint a Magyar sör soha nem fogja tudni felvenni a versenyt a Német és Cseh sörökkel. De ezt megtapasztalhatja a kedves vállalkozó szellemű kolléga. A szórakozásról pedig csak annyit tudok mondani, hogy a siófoki árak nevetségesek az ottaniakhoz képest. Azt hiszem 2.50 € /sör az átlagos ár a szórakozóhelyeken. És akkor még olcsón megúsztuk a bulit.

Aki Göttingenbe megy, annak tudok ajánlani több jó helyet is: Savoy, Tangente, Blue Note, Alpenmax stb. Sörözők közül pedig azt hiszem a Thanners az egyik legszimpatikusabb, de ajánlatos megkeresni az egyetemi campus-nál lévő Barracuda-t is, ami keddenként az egyetemisták egyik kedvenc szórakozóhelye. Főleg Erasmusos hallgatók járnak oda.

## Utazás

A szervezett programokon felül persze mi is csavarogtunk hétfőenként, amit nagyon is ajánlok a Németországba utazóknak, mivel gyönyörű, és ápolta a környék. A vonat természetesen méreg drága, és sajnos nincsen tartományi úgynevezett „Semesterticket”-ünk, így a vonatokért fizetni kell. A Hildesheimban tanulóknak van, 53 € és szerintem megérné, ha ki tudnák végre Göttingenben is harcolni. Csak összevetésként: Göttingen-Hannover útvonalon 15 €/fő a legolcsóbb napi jegy. Tehát ha csak háromszor mennénk el valahova vonattal, már akkor megéri. Egyébként ajánlom a tartományi és hétfői vonatjegyet, amivel 5 ember oda utazik egész nap ahová csak akar. Munkanapokon csak tartományi jegyet lehet venni, ami tartományonként eltér. A Niedersachsen-Ticket 27€ és csak Niedersachsenben érvényes. A hétfői jegy („Schönes Wochenende-Ticket”) 30€ öt embernek, de az egész országban!!! érvényes. Persze ne essünk abba a hibába, hogy ezekkel az „olcsó” jegyekkel felszállunk az IC/ICE gyors járatokra, mert azokra ezek nem érvényesek. Azoknak a repülőjegyekhez hasonló az árak, és Göttingen-Hannover pl.: hétfőgéné!!! 36€. Munkanapokon persze drágább, de Berlinbe ami a következő cél, ICE-vel utaztunk. 2,5 óra alatt Berlinbe érni Hannoverból, nem is rossz. Ez autóval kb.: 3,5 - 4 óra. Ha valaki IC vagy ICE járatokkal akar gyorsan céljához érni, akkor azt ajánlom, hogy jó előre vegye meg, mert kemény 100€ is lehet egy jegy, és akkor még nem is utaztunk messze. Én kiköltözéskor Nürnbergből Göttingenig ICE-vel utaztam, és azt hiszem megérte, mert kényelmes, és még a repülőnél is komfortosabb, csendes, és azt hiszem azért a luxusért egyszer érdemes kipróbálni.

## **Kirándulások, szervezett rendezvények**

A HAWK Erasmus koordinátorai több kirándulást is szerveznek, melyeken felül még rengeteg csodálatos úti cél közül választhatnak a kirándulni vágyók. Azt hiszem a beszámoló terjedelmére való tekintettel csak a főiskola cserediákokkal foglalkozó irodája által szervezett kirándulásokról beszélnek. A lista nem túl hosszú, de annál izgalmasabb. Megérkezésem utáni napon találkoztam a göttingeni Erasmus koordinátorommal, illetve a tutorinommal. Természetesen azt megjegyezném, hogy vonattal utaztam, és az állomáson már várt rám egy másik tutorin, aki elvitt a szállásomra. Mondjuk eléggé szakadt az eső, ami Göttingenben nem ritka, így már az első perctől kezdve éreztették, hogy komoly figyelmet fordítanak arra, hogy a külföldi cserediákok jól érezzék magukat, és ne érezzék azt hogy idegen környezetbe kerültek, ahol elveszett emberek. A tutorinomnak, akit Katharinának hívnak nagy szerencsémre egy másik magyar cserediák is a vendége volt. A kirándulásokon, illetve az eltöltött 8 hónap alatt így kellemes társaságra tehettem szert. Nem utolsó dolog, hogy van még egy ember aki magyarul beszél. Tapasztalatból tudom, hogy az embert egy kicsit furcsa érzés tölti el, ha egy csapat némettel van összezárva, még ha érti is amit mondanak.

Az úti célok fokozatosan egyre izgalmasabbá váltak, és mivel Hildesheimban van a központ, így az ott lévő rengeteg cserediákkal kirándultunk együtt. Hildesheimban jóval több cserediák volt, mi négyen voltunk Göttingenben Erasmusos diákok a főiskolán, két spanyol, illetve mi ketten magyarok.

Az első úti cél a programfüzetben Hildesheim volt szeptember 10-én, de mivel mi csak 15-én érkeztünk, így arról sajnos lemaradtunk.

## **Harz**

A második túra a Harz hegységben volt, ahol már minden Erasmusos megérkezett. (1. kép)



1. kép: Látkép az egyik kilátóból Bad Harzburgra.

Először Bad Harzburgba utaztunk vonattal, majd onnan busszal fel a hegyre, onnan pedig egy 17 km-es túrát tettünk meg egy vízgyűjtőig. (2. kép)



2. kép: Víz tározó a Harz völgyében, ami egyben egy csónakázótó is.

A túra igen hosszú volt, de egy ilyen kellemes környezetben meg sem kottyán 17 km. Szerintem nagyon is megérte. A pihenő után busszal elmentünk Goslarba, ahonnan vonattal hazaérkeztünk. Rengeteget mesélhetnék, de azt hiszem ezt nektek is látnotok kéne. Csak annyit

tudok mondani erre, hogy csodálatos volt. Remek alkalom volt arra, hogy megismerjük a más országokból érkező cserediákokat.

## **Hannover**

A sorban harmadik, nekem második cél nem volt más mint Hannover. A hosszú és érdekes belvárosi csavargás után volt alkalmunk megtekinteni a tartományi parlamentet (3. kép), ahol a tartományt érintő kérdésekben komoly döntések születtek. A gyönyörű épület belülről még szebb, és az előtérben egy makett kiállítás van Hannoverről, a XVII-XIX sz., XX. sz. világháború előtt, és után. Azt hiszem az a pusztítás, ami Hannoverre érte, borzalmas, még Budapestnél is jobban megszórták, de azt hiszem Drezdát is tartoznak a Brittek. (Ajánlom megtekinteni a Drezda belvárosában fekvő Frauenkirche-t, amit több ezer épülettel együtt az alapoktól kellett újjáépítenie a Német népnek. Annyit elárultak, hogy a fehér kövek az újak, a szürkék pedig a régiek. A fehér színű templomban azért lehet egy-két szürke foltot találni.)



3. kép: Niedersachsen tartományi parlamentje

Rengeteg kép készült, így elég nehéz volt kiválasztani az ideillőt. Természetesen ezzel nem lett vége a látogatásnak, ugyanis ezután villamossal elutaztunk a Hannover-Herrenhausen-i kastélyhoz, ahol a királyi kertben sétálgattunk, majd késő este az „Ausztrál év” tiszteletére rendezett tűzijátékkal zárult az este. Koncertek, sörpultok, kulturális rendezvényekkel melegítettek be az esti tűzijátékra, mely után szabadtéri koncert is volt, viszont nekünk sajnos mennünk kellett, hogy az utolsó vonatot elcsípjük.

## **Hildesheim „Kiss me Kate” musical**

A kirándulások között akadt kulturális rendezvény is. Október 20-án a „Kiss me Kate” című musicalt néztük meg Hildesheimban. Szerencsére Baláznak a másik magyar vendégdiáknak volt kedve egy átmulatott éjszaka után is vonatozgatni. És meg érte, még neki is.

## **Berlin**

Akövetkező állomás Berlin volt. Azt hiszem az a 60€ amit fizettünk ezért a 3 napért, nem

volt nagy pénz. Ebben ICE-vel való utazás volt, két napi szállás, 3 napos berlini tömegközlekedéshez szükséges jegy (18€ !), illetve belépő a Bundestagba (Reichstag), a TV torony kilátójába, a berlini fal helyén lévő „Haus am Checkpoint Charlie” múzeumba, és mindez nagyrészen idegenvezetéssel. Az a múzeum azon a helyen van, ahol a két „világ” átkelőhelyének ellenőrzőpontja volt. Ebben a múzeumban mutatták be azokat a dolgokat, amelyek a II. világháborút követő időszakra voltak jellemzők. Még magyar Munkásőr egyenruhát is találtunk a vitrinekben.

A megérkezés után rögtön egy városnézésbe vágunk bele egy bérelt busszal, idegenvezetővel. A majdnem 3 órás városnézés közben több látványosságot is megnéztünk, mint például a Kormányzati negyedet, a parlamentet (7.kép), a Berliini Dómot ( 4.kép), és még több látnivalót, amit sajnos most nem áll módomban bemutatni.



4.kép: a Berliini Dóm



5.kép: Brandenburger Tor (brandenburgi kapu) este



6.kép: Große Sterne

A túra végén a Bundestagba (7.kép) vettük az utunkat, és szerencsénkre jó előre be voltunk jelentve, így a „művészbemutató” mehetünk be, ami a csoportoknak van fenntartva. Ez azért fontos, mert a főbejárat előtt volt hogy 100 méteres !!! sor is kígyózott. Tehát aki egyénileg akarja megnézni, annak azt ajánlom, hogy jó előre jelentkezzen be a [www.bundestag.de](http://www.bundestag.de) honlapon található linkek egyikén.

Nos ami ez egyik legjobb a vezetésben, hogy megmutatják a Bundestag majdnem teljes egészét. A falak több helyen eredetieként megmaradtak, vagy beépítették az új falba. Ezekon még olvashatók a megszálló orosz katonák kézjegyei. (El tudom képzelni miket írogathattak fel a falakra, mivel még az orosz cserediákok is meghökkentek, és nem voltak hajlandóak elárulni mi is van odaírva.)

Ami az egyik legjobb, hogy fel lehet menni a kupolába, és onnan be lehet látni a hatalmas Berlin igen nagy részét.





7. kép: Bundestag, Németország parlamentje

A bebocsátásra várva egy érdekes emléktáblát fedeztünk fel, és mi magyarok ennek különösen örültünk. (8. kép) Azt hiszem a kép önmagáért beszél.



8. kép: emléktábla a Bundestag oldalán.



9.kép: fiatal „művészekkel” lehetett egy kis pénzért fényképezkedni a múzeum előtt megmaradt őrbódénál.

A nézelődés után a busz elvitt minket a „Haus am Checkpoint Charlie” (9.kép) múzeumba, ahol véget is ért a szervezett városnézés. A múzeum megtekintése után Balázs barátommal erőltetett menetben nekivágtunk a jegyünket szorongatva Berlinnek. Késő estig csavarogtunk, és még akkor sem fogytunk ki az élményekből. Este a berlini TV toronyba voltunk hivatalosak, így sötétedés után az igen szép Német fővárosban gyönyörködhattunk. Hogy még erre is rátegyek egy lapáttal, csak annyit mondok, hogy a Múzeumszigettől indulva a TV torony felé, a toronytól nem messze van a Magyar Kultúra Háza. Eme épületben van a Balázs Mozi, melynek Balázs barátom különösen örült. Annak pedig aztán mindketten különösen örültünk, hogy korgó gyomrunkkal nyitott kapukat döngettünk a mozi felett lévő „Cafe Ungarn” nevű magyar étteremben. Azt hiszem, hogy két hónap után mennyei érzés volt azt az erdélyi töltött káposztát magunkhoz venni, egy nagy csésze tea társaságában. Ugye ez magától értetődik, hogy a tulajdonos magyar volt, és ami igen jó volt, hogy még kedvezményt is kaptunk, így majdnem féláron töltöttük meg a drasztikusan kiürült bendőnket. Az élmény dús nap után mint álmatlanságban szenvedő embernek, nem tartott sokáig az elalvás. Zuhany után már csak az alváásra vártam. A második napon bejártuk a belvárost, és még a Pergamon Múzeumot is meg tudtuk nézni. Autókiállítás, sörkóstolás, és hasonló nyalánkságokkal tette magát számomra emlékezetessé Berlin. Az utolsó napon még arra is maradt egy kevés időnk, hogy elmenjünk a Herta SC otthonául szolgáló Berlini Stadionba, ahol a két világháború között rendezték meg a Berlini Olimpiát (10.kép).

2€ ellenében bárki bemehet, és megcsodálhatja a már felújított stadiont. Mi éppen a felújítások alatt jártunk ott, és nagyon mókás volt, hogy a stadion mögött lévő füves olimpiai placc lelátóján az apróbb facsemetéktől a méretes fáig mindenféle növényt meg lehetett találni. Talán a Berlini Olimpia óta nem volt ott semmilyen komoly rendezvény. :) Lehet hogy a felújító munkásoknak szurkoltak. :)



10.kép: Berlii Olimpiai Stadion

Azt hiszem nyugodtan mondhatom azt, hogy számomra Berlin volt az összes kívül a legjobb kirándulás. London a nyomába sem eredhetett volna. Talán Hamburg ami felvehetné a versenyt, viszont ott sajnos csak egy délutánt volt alkalmam eltölteni.

## **Quedlinburg**

A legutolsó úti célunk Quedlinburg volt, ami arról híres, hogy itt alakult meg az első szász királyság. Aki hozzám hasonlóan érdeklődik a történelem iránt, annak nem ismeretlen I. Ottó neve, aki 933 igen keményen elpáholta a magyar seregeket. Nos ő is ott lakott. Quedlinburg Sachsen tartományban található, nem messze Goslar után. Göttingentől kb.: 100-120 km-re.

A quedinburgi vár(11.kép) egy kis magaslat tetején található, melynek teraszáról azt hiszem fenséges kilátás adatik meg. (12. kép)

Mivel a kiruccanás decemberben volt, így már javában benne voltunk a karácsonyi vásárok időszakában, ahol a látogató mindenféle finomságok közül választhat, és töménytelen mennyiségű meleg bort vehet magához. Ez persze minden településen hagyomány, Göttingenben elég nagy tömeg vergődik össze munka után. Vannak olyanok, akik a munka után rögtön a karácsonyi vásárba mentek, és este 10 óráig, ameddig a bódék nyitva voltak, addig borozgattak a barátaikkal. Én nekem is sikerült 17 poharat összegyűjteni, melyet ha az ember nem akar megtartani, akkor a visszaszolgáltatáskor visszakapja a 2€-s betétdíjat. Persze én még Drezdából is hoztam, ahová a kollégiumom lakó szerveztek 3 napos utazást.



11.kép: a quedinburgi vár egy része (kép bal oldalán)



12. kép: kilátás a quedinburgi várból

Ezek után azt hiszem nem is maradt más hátra, mint hogy Göttingenről is ejtsek néhány szót.

## Göttingen

Göttingen egy nagyon kellemes kis egyetemváros, úgy Pécshez tudnám hasonlítani. Főleg az egyetemre centralizált. Az egyetem mellett 2 főiskola is található, a HAWK főiskolának két telephelye is van. Az enyém (Naturwissenschaft und Technik) a hegy magasabbik felén, a város dél-keleti részén található. A Veszprémi Egyetemről érkezett Balázs barátom pedig a város északi felén lévő telephelyen (Resource management) tanult. A főiskola igen jó állapotú épületekkel rendelkezik, és azt hiszem nem kell említenem, hogy igen jól fel vannak szerelve eszközökkel, és igencsak otthonosan érezheti magát az ott tanuló diák. A könyvtár nagyon jól el van látva több tudományág szakirodalmával, a legtöbb német nyelvű, de akad angolul is. A földszinten van egy gépterem, melyben ha nincs óra tartva, akkor szabad gépteremként funkcionál. Az iskola ebédlőjében WLAN kapcsolat is van, viszont konnektor egy szál sem, így aztán csak pár percet lehet gondtalanul a neten tölteni, a notebook akku kapacitásától függően. Az általam naponta látogatott iskolában nem valami nagy a diákélet, ha a főiskolán van esetleg szemeszter nyitó-, vagy záróbuli, akkor az a másik telephelyen van. Nagyon nem is érné meg, hiszen rengeteg a bejáró, és inkább az egyetemi bulik a dominánsak. Rengeteg szórakozóhely van, így egyedül pénztárcánk, na meg órarendünk szab határt az élvezeteknek.

Mint minden városnak, Göttingennek is meg van a maga jellegzetessége. Ez nem más mint a libával és kosárral járó kislány, melynek szobra a főtéren (13. kép) található, és az a szokás az egyetemen, hogyha valaki ledoktorál, akkor egy kis kocsin lehúzzák az alsóbb évesek, és csókot kell nyomjon a kislány szobrának ajkára (14.kép). Ez különösen mókás, mivel a szobor egy szökőkút tetején van, így aztán az ifjú doktor biztos hogy nem ússza meg „szárazon”. Az aki az irodalom nagy kedvelője, annak nem csak a rengeteg kulturális program lesz kellemes csemege, hanem egy igen ismert „vándor” emléktáblája, mely a 15. képen látható.



13. kép: Göttingen főterén lévő régi városháza (Altes Rathaus)



14. kép: A főtéren lévő szökőkút a híres szoborral (Gänselisel)



15.kép: Körösi Csoma Sándor emléktáblája a Nabel-nél (16.kép), a főtértől nem messze



16. kép: A Nabel nevű szoborkompozíció a belvárosban

A város maga kb.: 70000 lelket számlál, de ez minden szemeszterkezdetkor 100000-re bővül. Rengeteg diák, és kutató veszi birtokába a Göttinget, mely a tudomány városa. A városba érkezve az ember csak egy hatalmas bicikli erdőt lát a pályaudvaron. Az egyetemisták, és a Göttingeniek túlnyomó többsége kerékpárral közlekedik, így azt hiszem soha Magyarországon nem látott kerékpáros tömeggel találkozhatja szembe magát az ember. Aki csak teheti rögtön vegyen egy jó kerékpárt. Arra ügyelni kell, hogy a rendőrség igen keményen veszi a KRESZ betartását, és kemény pénzbüntetésre lehet számítani akkor, ha az embert !ittas vezetésen kapják!, vagy nem működik a lámpája!!! Tehát a kerékpáros ugyan úgy maximum egy sört ihat, mert különben elég komoly büntetés sújthatja a szabálytalankodókat. Ezzel szerintem semmi probléma nincs, hiszen a balesetmentes közlekedés alapjai azt hiszem itt kezdődnek. A helyzet az, hogy a rendőrség nem is piszkál senkit addig, amíg valami „csalafintaságon” nem kapják az embert. Egy másik magyar barátomat már kétszer!!! kapták el ittas kerékpározásért, szóval csak óvatosan. :)

A lényeg az, hogy rendesen kell viselkedni, és akkor semmi problémája nem akad az embernek. Nem kell attól tartani, hogy a városban bármi bántódás érheti az embert, mivel igen gyakran látni rendőrt, akik elég komoly elrettentő erőt képviselnek. Szóval a közbiztonság még a külvárosban is jobb, mint Magyarorszag bármely városában.

A várost körülölelő hegyvonulat kiváló alkalmat ad a túrázni szeretők részére, aki pedig az ejtőzés híve, annak a várost színesítő parkokat ajánlanám, melyek remek alkalmat adnak a feltöltődésre, pihenésre. A városban több uszoda is található, én a „Badeparadies”-t ajánlanám, ahol pezsgőfürdő, óriáscsúszda, hatalmas úszómedencék, gyerekpancsolók, illetve szabadtéri medencék található. Azt hiszem ha tehetném visszamennék egy-két kellemes évet eltölteni, mivel otthon érezheti magát ott bármelyik nemzet fia. A városban van egy Magyar Klub ([www.ungarischerklub.de.vu](http://www.ungarischerklub.de.vu)), melynek Rab Irén a vezetője. A klubban általában filmeket néztünk, illetve utána a Thanners-ben beszélgettünk el egy-két sör mellett. Ez a klub nagyszerű alkalmat ad arra, hogy összetalálkozzunk a kint élő magyarokkal, és kellemes társaságot találjunk magunknak, hiszen amikor a magyar diák a jól megérdemelt tanulmányútra indult, arra is gondol, hogy a munka után édes a pihenés, és jól esik kikapcsolódni is.

Azt hiszem nem tudnék olyat mondani, amire ne lenne lehetőség Göttingenben, így nyugodt

szívvel ajánlom mindenkinek. Hogyha tehetitek ne szalasszátok el ezt a remek alkalmat. Amíg az évfolyamtársaim a jól bejáratott kis unalmas életüket élték, addig én új világot láttam, más nemzet fiait, na meg persze elsősorban lányait ismertem meg. Nagyszerű alkalom arra, hogy megismerjük más népek kultúráját, és megismertessük a sajátunkat másokkal. Hiszen erről szól ez az egész, arról, hogy megismerjük egymást, és hogy a nemzetek közelebb kerüljenek egymáshoz. Ugyan az van ott is mint másutt. A lengyelek automatikusan keresték a magyarok társaságát, és a spanyolokkal, németekkel, olaszokkal kiváló társaságot alkottunk, melyre szívesen fogok emlékezni. Ha most kívánhatnék, azt kívánnám, hogy az a valóra vált álom újraéledjen. Rengeteg barát, rengeteg élmény az, amit nekem ez a 8 hónap adott. Arról nem is beszélve, hogy az én gyenge német nyelvtudásomat olyan mértékben javította, hogy most a középfokú nyelvvizsgára készülök. Én ezzel csak nyertem, és aki csak teheti, az ragadja meg ezt a nagyszerű alkalmat. Azért itthon maradni, mert nem merünk nagyok lenni, vagy mert félünk a kihívásoktól, csak annyit jelent, hogy nem vagyunk elég erősek az életre, vagy esetleg hiányzik belőlünk a kalandvágy. Azt biztosíthatom, hogy rengeteg új élmény és kaland az amit átélhetsz, rengeteget fogsz tanulni, és úgy tanulhatsz meg németül, akár a nulláról is, hogy nem kell könyveket bújni a tudásért, maga a nyelvkörnyezet tanít téged a németre.

Abban biztos lehetsz, ha belefogsz, nem fogsz csalódni. Jómagam bátortalanul toppantam be Dr. Seebauer Márta Tanárnő irodájába, de a kalandvágy, az álmaim teljesítése hajtott, hogy belevágjak, és annyit mondhatok, bármit is kellett feláldoznom az álmaimért, megérte.

Csak annyit kell tenned, hogy szépen tanulsz, és jelentkezél a megfelelő helyen, a megfelelő időben. Na mi van? Még mindig ezt olvasod, és még mindig nem jelentkezted? Menj, és váltsd valóra álmaidat, akárhová is mennél. Az Erasmus segít abban, hogy valóra váltsd őket, és kiszélesítsd látókörödet, és hogy új világot láss.

Lőrincz Csaba

BMF-KKVFK-SZGTI végzős villamosmérnök hallgatója